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MATEMATIKA 7
M705 VYSLEDKY

Test je predmétem autorskych prav www.dostansenagympl.cz

DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

2.1 |Pokyny k otevienym tloham

¢+ Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zdznamovém archu.

o U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodd.

¢ Zaneuvedené feSeni Ulohy ¢i za nespravné
reseni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

* Odpovédi piste do zaznamového archu.

o Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfredmétem
hodnoceni.

o Didakticky test obsahuje oteviené
a uzavrené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

@ Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

¢+ Reseni Uloh zapisujte do ziznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné
silné a nepferusované.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povaZovan za chybné
feSeni.

oV konstrukénich dlohach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

* Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

¢+ Regeni tloh piste &itelné do vyznacenych
bilych poli zdznamového archu.
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o Pokud budete chtit provést opravu,
pQvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

o Je-lipozadovadn cely postup reseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vdm
pfidéleny Zadné body.

* Zapisy uvedené mimo vyznacena
bildpole nebudou hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

o Odpovéd, kterou povaZujete za spravnou,
zfetelné zakftizkujte v pfisluSném bilém
poli zaznamového archu, a to pfesné
zrohu do rohu dle obrazku.
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* Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte pavodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.
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o Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!




V ulohach 1, 2, 4, 5 a 16 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

1 bod
1 Zapiste zlomkem v zdkladnim tvaru, jakou ¢ast kilometru tvoii 40 % ze tfi Ctvrtin
kilometru.
2
10
max. 2 body
2 Doplnite do rdmecku takové Cislo, aby platila rovnost.
2.1
34-18:3= | 28
2.2
3- |84 =22-0,6+12
V zaznamovém archu uvedte Cisla doplnéna do ramecka.
Doporuéeni: Ulohu 3 feste pfimo v ziznamovém archu.
max. 4 body

3 Vypoctéte a vysledek zapiSte zlomkem v zdkladnim tvaru.

3.1

3.2

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup reseni.
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max. 4 body

4.1 Myslim si celé Cislo, které je vétsi nez 12 a mensi nez 20.
KdyZz k nému prictu ¢tyrnasobek jiného celého Cisla, dostanu 70.

Urcete, které Cislo si mohu myslet.
Uvedte vSechna fesSeni.

14, 18

4.2 V autobusu cestovalo 12 déti a nékolik dospélych. Celkem v autobusu cestovalo 50 osob.
(Ridi¢e nepotitame.) Dospélych muzli cestovalo v autobusu o 6 méné nez dospélych Zen.

Vypoctéte, kolik dospélych Zen cestovalo autobusem.
22

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 5

Vyrobce mobilnich telefonli ma v provozu dvé vyrobni linky. Z kazdé vyrobni linky vyjede po
nékolika sekundach jeden novy mobilni telefon.

Linka A vyprodukuje za kazdych 18 minut 200 novych telefond.
Linka B vyprodukuje 150 novych telefoni béhem kazdych 14 minut.

max. 3 body
5 Vypoctéte,
51 o kolik sekund se lisi ¢as vyroby 10 novych telefonu na téchto dvou linkach, 2
5.2 za kolik hodin vyrobi rychlejsi linka 10 000 telefond. 15

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 6

V autobazaru je tfetina automobill na benzinovy pohon. Z ostatnich automobill jich je 20,
které jsou na naftovy pohon, a 12, které jezdi na elekttinu.

Motocykll je v autobazaru o polovinu méné nez automobilt. Motocykl( na benzinovy
pohon je o 4 vice, nez kolik je automobild na benzinovy pohon.

max. 4 body
6 Vypoctéte,
6.1 kolik je v autobazaru automobill s benzinovym pohonem, 16
6.2 kolik je v autobazaru vSech celkem vozidel s jinym neZz benzinovym pohonem. 36

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup reseni.



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Z papirk( tvaru pravouhelného trojuhelniku s odvésnami délek 14 cm a 8 cm byl sestaven
nejmensi mozny Ctverec, a to tak, Ze prepony vSech pouzitych trojuhelnikd byly vzajemné
rovnobézné. Poté byl ¢tverec rozdélen podle primky, ktera prochazi jednim z vrcholl ¢tverce
a na které lezi prepony nékterych trojuhelnik(i (jak je naznaceno na obrazku teckovanou
Carou). Vznikl tak velky trojuhelnik a velky ctyruhelnik.
< T Velky trojuhelnik
8cm
14 cm <+—— Velky ¢tyfihelnik
max. 4 body
7 Vypoctéte
7.1 v cm délku strany plivodné sestaveného c¢tverce, 56
7.2 pocet trojuhelnikovych dili v nové vzniklém velkém ¢tyrahelniku. 40

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy postup reseni.



Doporuceni pro ulohy 8 a 9: Rysujte pfimo do zdznamového archu.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

V roviné lezi body A, K, L. C

D: B:

max. 3 body
8 Bod A je vrcholem obdélniku ABCD. Body K a L leZi na rliznych stranach obdélniku ABCD.
Delsi strana obdélniku ABCD je dvakrat delsi nez jeho kratsi strana.
Sestrojte vrcholy B, C, D, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte. Najdéte vSechna
feSeni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vse propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roviné lezi pfimka o a body B a K.

max. 3 body

9 Bod B je vrcholem trojuhelniku ABC. Bod K je vnitfnim bodem tohoto trojuhelniku.
Pfimka o je osou strany BC. Osa uhlu ABC svira s pfimkou o Uhel o velikosti 45°. Vzdalenost
bodu A od bodu B je stejna jako vzdalenost bodu B od bodu C.

Sestrojte vrcholy A, C, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Na vytvoreni obrazce miZeme pouzit velké a malé ¢tverce a trojuhelniky.
Maly ¢tverec ma obsah 8 cm? a vejde se do velkého étverce Etyfikrat. Trojuhelniky ziskdme
rozstfizenim ctvercl na dvé stejné velké poloviny.
Obrazec A Obrazec B
max. 4 body
10 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (10.1-10.3), zda je pravdivé (A),
Ci nikoli (N).
A N
s R b
10.1 Obrazec B je mozné slozit z 10 malych trojihelnik. . -i
10.2 Obsah obrazce A je roven 80 cm?. m
10.3 Obsahy obrazc( A a B se lisi 0 36 cm?. g
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11
V roviné leZi dvé dvojice rovnobézek: a, b a m, n.
Na obrazku jsou vyznaceny velikosti nékterych dhll pismeny o a 3.
m \0!
50
.
a b
2 body

11 Jakou velikost ma uhel a?
Velikost Uhlu neméfrte, ale vypocitejte.

A)  méné nez 30°

B) 30°
c)  36°
D) 60°

E) jiny vysledek



VYCHOZIi TEXT A GRAF K ULOHAM 12-13

v rliznych kolech rizné — v grafu je zndzornéna hodnota Zeton( v jednotlivych kolech.

ziskanych v druhém kolem.

Deskova hra, ve které hraci ziskavaji Zetony, ma tti kola. Hodnoty ziskanych Zeton( jsou

Hodnota kazdého Zetonu ziskaného v prvnim kole je tedy nizsi nez hodnota Zeton(

12

13

2 body

Maruska ziskala ve 3. kole 8 ZetonU. Za tyto Zetony ziskala stejny pocet bodu jako Honza
za vSechny Zetony, které ziskal v 1. kole.

Kolik Zetonu ziskal Honza v 1. kole?

A) ménénezl4

B) 14
c) 15
D) 16

E) vicenezl6

2 body

Honza ve 2. kole ziskal 3 Zetony a ve 3. kole jen 2 Zetony. To znamena, Ze Honza ve 3. kole
ziskal 0 12 bodd méné nez ve 2. kole.

Kolik bodu ziskal Honza dohromady ve 2. a 3. kole?

A) 32
B) 64
C) 96
D) 128

E) jiny pocet bodl



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Z kvadru o rozmérech 20 cm, 8 cm a 20 cm byly odfiznuty dva shodné trojboké hranoly
s hranami délek 6 cm, 8 cm a 20 cm.
6 cm
20 cm 20 cm
8 cm
20 cm
2 body
14 Jak velky je objem télesa, které vzniklo z kvadru po odfiznuti dvou hranolt?
A) 1760 cm3
B) 2240cm3
C) 2720cm3
D) 3200cm?
E) jiny vysledek
max. 6 bodu
15 Priradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).
15.1 Obraz o rozmérech 30 cm a 20 cm je nalepeny na bilém podkladu, jehoz rozméry jsou
40cma 25cm.
Kolik procent podkladu zakryva plocha obrazu? E
15.2 Za cenu, kterou nyni zaplatime za 12 litrd benzinu, bylo pred dvaceti lety mozné koupit si
20 litr( benzinu.
O kolik procent méné stal litr benzinu pred dvaceti lety nez dnes? D
15.3 Zasoby pitné vody na zaoceanském parniku béhem prvniho dne plavby klesly o 40 %.

Ze zbytku se druhy den vyclerpaly tfi pétiny.

Kolik procent zasob pitné vody zbyva na parniku po dvou dnech plavby? A
A) 24

B) 30

c) 32

D) 40

E) 60

F)  jiny pocet



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Architekt pozaduje, aby dlaZdice na sténé byly umistény vyhradné podle pfedepsaného
vzoru. Na obrdzku je ukazka tfi nejmensich moznych sestav Sedych a bilych dlazdic. Dalsi (vétsi)
sestavy vzniknou rozsitenim podle stdle stejného vzorce.

1. sestava 2. sestava 3. sestava
max. 4 body
16 Vypoctéte
16.1 kolik bilych a Sedych dlazdic dohromady bude tvofit ¢tvrtou nejmensi sestavu, 225
16.2 kolik Sedych dlazdic bude pouzito ve ¢tvrté nejmensi sestavé, 97
16.3 kolikata sestava obsahuje 288 bilych dlazdic. 6
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